

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年9月13日, 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
- 谨此按请求分发该普通照会, 以通告全体成员国。



## 乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/35-197-124089

维也纳  
国际原子能机构  
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨通报如下。

最近几周，俄罗斯继续对乌克兰的能源基础设施发动攻击，给乌克兰核电厂的安全和安保带来重大风险。

近日，俄罗斯“沙赫德”攻击型无人机被发现出现在乌克兰核电厂附近，加剧了人们对这些关键设施安全的担忧。

2024年9月5日至6日晚22时46分（欧洲东部夏令时间）至零时10分（欧洲东部夏令时间），在沃兹涅先斯克区和佩尔沃迈斯克区（米科拉夫市）发现12架“沙赫德”无人机。它们的飞行路线指南乌克兰核电厂的工业区，其中一架无人机飞到了距离该设施仅1公里处。一架无人机坠毁在佩尔沃迈斯克区的沃利亚村附近，距离南乌克兰核电厂不到1公里。

乌克兰核电厂附近的无人机飞行和坠落碎片对连接该电厂输电线的开放式开关设备和重要变电站以及该设施的整体安全构成重大风险。核电厂与国家电网之间的外部连接一旦中断，就会导致全厂断电，进而触发应急柴油发电机的启动——这是电厂的最后一道防线。

俄罗斯故意让无人机在乌克兰核电厂上空和附近飞行，进一步增加了对这些关键设施的威胁。这种战术增加了其攻击带来的危险性，因为它会对核安全产生严重影响。

通过这些敏感区域附近使用无人机，俄罗斯公然违反原子能机构总干事制定的五项具体原则中的第一项，这不仅引发了对扎波里日亚核电厂安全的严重关切，而且引发了对乌克兰各地其他核电厂安全的严重关切。

乌克兰常驻代表团谨请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

[印章]

2024年9月13日·维也纳